

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, 2 de Julio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUM. 3.048

Campeñinas

Agua bendita

Un viejo labriego me ha noticiado: "Poeta: el otro día hemos asistido a la bendición de términos. ¿Por qué no escribes algo de estas horas de emoción?"

La carta campesina me ha traído, asunto, un asunto grande, hermoso para estas líneas.

Cuando yo gustaba la vida al deano, había un día—con orgullo lo recuerdo—en que los luchadores de la estepa formaban en el atrio de la Iglesia esperando el instante de la santa rogativa.

Era aquel un amanecer solemne y pélico. Seguía la procesión por los pardos caminos de la llanura, hasta detenerse en un santuario dormido en la quietud del valle... Y desde allí, ya con la Virgen milagrosa, ascendía el crucejo hacia los cabezas. Arriba, el sacerdote dejaba sobre los campos la ofrenda del agua bendita, en tanto los primeros rayos del sol naciente ponían tonalidades de júbilo en los arroyos cristalinos.

Retornaban los labriegos al amor de la choza, y—¡oh cristiana fé de los hombres buenos!—les parecían que los trigos, chiquitos, apenas brotados de la tierra, crecían aquella mañana gigantescamente y verdeaban más...

Ya hace algunos años que no formo, con los labriegos, en esta comitiva envidiable. El destino me separó del pueblecito amado que tantas evocaciones me trae en las rústicas misivas de los que añoraron mis condiscipulos y de los que tantas veces dijeron de mis correrías por la campiña...

Y aunque lejos del rincón donde gusté las primeras horas de la infancia; aunque apartado de aquellas sendas tan concordes; de aquellos huertos cuajados de flores; de aquellas casucas hospitalarias, todavía me asalta la tentación de corretear por las lindes hacia el "Cuernego"; de contemplar los frutales del tío Pedro; de ver cómo las gallinas y los gorriones se disputan el derecho a las espigas en el corral.

Por eso la carta del labriego me ha hecho mucho bien al corazón. Sinceramente se lo agradezco. Y mi reconocimiento es aún mayor, ante el ruego: "¿Por qué no escribes algo de estas horas de emoción?"

Ya veis, campeñinas, como aún no os he olvidado. Vosotros quisierais que vuestra procesión del otro día, que vuestra bendición de términos fuera cantada por todos los postas. Lo sé. Pero también sé que os habéis de conformar fácilmente con que aquel muchachito que os hacía versos para que los recitárais ante la Virgen, en aquella ermita dormida en la quietud del valle, junto al cementerio donde descansan los nuestros, tenga un recuerdo para vuestro amanecer de promesas...

Helo aquí, noble y sincero. Y ahora, decidme: ¿rezásteis, al bendecir la campiña, por esos otros campos—desolación y luto—donde la ingratitud de los hombres enterró la vida de la juventud y del amor? ¿os acordásteis de vuestros hermanos, los emigrantes? ¿pedistéis por la salvación de España?

Acaso como los trigos sintieron el beneficio rocío del agua bendita, en vuestras mejillas temblaron unas lágrimas de fé, de esperanza y de caridad... De fé, porque pensásteis que esta vieja patria será un día envidiable porque será grande; de esperanza, en la suerte de los que, desiertos del llano, se fueron peregrinos de noblezas buscando la amable hospitalidad de otras tierras; de caridad por los soldaditos que mueren en el combate; por las madres que llevan amarguras en el corazón; ¡por las mujeres enlutadas que pasean su desolación en las naciones todas!...

A. B.

POR TELEGRAFO Consejo de ministros En la Presidencia

Madrid, 1.—Esta mañana se ha celebrado el Consejo de ministros que estaba convocado para las once, comenzando la reunión a las doce.

Al entrar, el ministro de Hacienda, señor Bugallal, manifestó a los reporters que trataría del crédito destinado a mejorar el haber del soldado, y que llevaba varios expedientes administrativos.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos y Maza, contestando a preguntas de los periodistas, sobre los rumores circulados de que el Consejo trataría de la disolución de las Cortes y de la formación de un Gobierno nacional, los desmintió rotundamente, añadiendo:

—Nada ocurre. Todo se irá arreglando satisfactoriamente, con la ayuda de Dios y el concurso de todos.

El ministro de Fomento, señor vizconde de Eza, expuso que llevaba los expedientes relativos a los riegos del pantano de Guadalmediano y a las obras del puerto de Adra.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, lamentóse de la persistencia con que un corresponsal intenta transmitir noticias alarmantes, a pesar de la clemencia que tuvo con el aludido, y también se extrañó del alcance que los reporters dieron a las palabras que hubo de pronunciar esta madrugada, atribuyendo gran importancia al Consejo.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

A la salida

Madrid, 1.—A la una y cuarto de la tarde terminó el Consejo de ministros.

Seguidamente recibió a los reporters el jefe del Gobierno, señor Dato, quien les manifestó que había sido aprobado un crédito de 5.038.740 pesetas, destinado a mejorar el haber del soldado, en la parte dedicada al rancho, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado.

También fue aprobado un proyecto, fijando en 11.250.000 pesetas la suma importe de la suscripción intransferible de la Deuda interior al 4 por 100, a emitir, con vigencia por sólo el corriente año, y se acordó que se prosiga el expediente, para ultimar en su caso la liquidación definitiva de la carga de justicia, de Navarra.

Se aprobaron también las expropiaciones señaladas en el proyecto de reforma del puerto de Adra.

Añadió el presidente que no iría a Palacio, para someter a la firma del rey el decreto relativo al aumento de haber del soldado, pues el soberano le había indicado que se lo enviara.

También dijo que el ministro de Estado dió cuenta de los despachos recibidos de nuestros representantes diplomáticos en el extranjero, y que el de la Gobernación expuso que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

NOTAS DE SOCIEDAD

De Ubeda llegó ayer y hoy marcha a Melilla nuestro querido amigo el capitán de Sanidad Militar don Antonio Cordero Sotoca.

Con objeto de predicar el Triduo Eucarístico, que comienza esta tarde en la Iglesia de S. Pedro, vino ayer en el correo nuestro querido amigo el sabio y elocuente Canónigo Penitenciarío de la Catedral de Málaga don Antonio García.

Han regresado de Almagro los R.R. PP. José Ballarín y Juan Aguilar, Prior y Conventual de Santo Domingo.

Hoy marcha a Madrid y Cestona el R. P. Fray Tomás Alonso, O. P.

CRONICA

El pleito de las reválidas

Entre el claustro de la Universidad de Madrid y el Ministerio de Instrucción Pública hay un duelo pendiente.

Un Ministro, el señor Burell, suprimió los exámenes de reválida y los discursos doctorales. La Universidad de Madrid, en una sesión claustral de gran intensidad dramática en la que el espíritu de corporación tuvo vibraciones inesperadas, se opuso a la resolución ministerial por ser una violación de la ley, con la que no podía tener cumplimiento alguna y sobre todo porque era un atentado al progreso científico y porque le hacía imposible cumplir la función que el Estado le había encomendado.

La Universidad de Madrid no se rebeló contra el Ministro, quiso agotar todos los procedimientos pacíficos, y como primer trámite se limitó a pedirle que derogara esa disposición, exponiéndole las razones en que se fundaba. La misma reclamación ha hecho al señor Francos Rodríguez y al actual ministro señor Andrade.

Pero los Ministros hasta ahora han apelado a la resistencia pasiva y a los procedimientos dilatorios y la Universidad se acaba de reunir y en esta nueva reunión parece que han hecho constar que esa actitud ministerial es incompatible con su dignidad, que su paciencia se agota y que en el primer claustro de Octubre se verá en la precisión de tomar resoluciones definitivas.

¿Cuáles serán?

Entre el Ministro y los catedráticos se han interpuesto los estudiantes. Estos han aplaudido al Ministro, que les quitó el fardo pesado de una prueba.

No creo que la supresión de las reválidas fuera una reivindicación hondamente sentida y persistentemente reclamada por los estudiantes, pero una vez que el Ministro se les ha concedido tan fácil y graciosamente, es de temer que no se la dejen arrebatar sin lucha.

Para las bochornosas y crónicas bullangas estudiantiles hay, pues, este año un pretexto más.

Y el haber dado ocasión a él no es una gran hazaña para un Ministro de Instrucción Pública.

Contra el retorno de las reválidas, los Ministros no sólo tendrán el miedo a los estudiantes, sino también el respeto a los derechos adquiridos, que, dentro de nuestras costumbres burocráticas, pronto se hacen intangibles y sagrados.

En menos de un trimestre se ha hecho por ese fiat ministerial una legión de Doctores, que quizá ni lo hubieran sido nunca si hubieran tenido que escribir el discurso doctoral, y se han hecho centenares, acaso miles de bachilleres, de maestros, de peritos industriales y mercantiles, de Licenciados en Ciencias, en Letras, en Medicina, en Farmacia y en Derecho.

Si las aguas vuelven a su antiguo cauce, si se restauran las reválidas, aunque no las reformas necesarias, pues el statu quo ni los catedráticos lo quieren ¿qué será de los que en estos meses han conquistado el título por asalto, por escalo, hurtando la inteligencia a la prueba decisiva a que los demás se sometieron?

Así está el pleito y sobre este tema, que supongo dejará libre el censor, voy a hacer algunas leves divagaciones.

EL DOCTOR X

Día de retiro

Unión Apostólica Sacerdotal

Esta tarde, a las cinco en punto, tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón el día de retiro espiritual para señores sacerdotes.

POR TELEGRAFO

Horrorosa tormenta

Madrid, 1.—En el ministerio de la Gobernación han facilitado hoy a los reporters un despacho oficial del gobernador de León, participando que en esta provincia ha descargado una tormenta horrorosa de pedrisco, produciendo daños incalculables en los campos. No se tienen afecciones completas.

Vulgarización científica

BEBIDAS DE MESA

—¿Qué agua le traen a usted, doctor? —Agua fontis —Las miradas de mi anfitrión y el camarero convergieron atónitas sobre mí, que los saqué de su estupor añadiendo: agua del Lozoya filtrada.

La escena ocurrió en un restaurant de moda, donde las aguas naturales no se usan más que para el baño y para lavar la vajilla, pues en las comidas no pueden figurar más que las llamadas bebidas de mesa, es decir, toda clase de aguas minerales y toda clase de bebidas fermentadas. Mientras nos servían, consideré oportuno demostrar mi gratitud, ilustrando a quien me convidó a comer.

Todos los que se preocupan de la bebida mientras comen, dije, son víctimas de un error lamentable. Nada tiene que ver el hogar con la caldera. Los alimentos constituyen el carbón, que vamos a transformar en calorías, y las bebidas son el agua que ha de convertirse en vapor utilizable para mantener la estabilidad de nuestra sangre, disolver todo lo soluble, dejar en su sitio lo asimilable, arrastrarlo que ha de ser eliminado y mantener la presión necesaria para que podamos experimentar esa satisfacción interior, de que nos hablan las Juntas de Defensa.

El estómago desempeña de un modo alternativo y perfecto los papeles de hogar y caldera, órganos que en las máquinas de vapor (mucho menos perfectas que nosotros) funcionan separadamente. El agua pura y en general todas las bebidas de mesa, apenas permanecen en el estómago más tiempo que el preciso para ponerse a tomo con nuestra temperatura interna y pasan al intestino para ser absorbidas. Si están densificadas por el azúcar o cualquier otra substancia, tardan más de media hora, y si las acompañamos con bizcochitos, galletas o cualquier alimento sólido, por ligero que sea, necesitan esperar turno y permanecen dos o tres horas en el sitio que para ellas sólo constituye una estación de paso.

¿Ha sentido usted alguna vez en su vida hambre y sed al mismo tiempo? ¿Por qué, pues, empeñarnos en satisfacer dos necesidades que sentimos separadamente? La sensación de sed durante las comidas no es hija de una necesidad biológica, no es natural sino provocada por los manjares conimentados de una manera incendiaria.

Los animales carnívoros van a beber para desalterarse después que sienten su estómago calcinado, abrasado por el exceso de ácidos que la ingestión de las carnes produce y para refrigerar la mucosa de su estómago fuertemente congestionada, calmando así el eretismo nervioso que la congestión produce.

Nosotros necesitamos el auxilio urgente de la bebida porque ponemos sal, vinagre, pimienta, mostaza y especias aromáticas excitantes en las carnes, pescados y verduras, que constituyen nuestros platos. De otro modo no podríamos soportar sin repugnancia tantos manjares en una sola comida, ni tanta ración de albuminoides en nuestras cotidianas refacciones.

En el comedor elegante de un restaurant gratamente acompañados, sustraídos a la crudeza de una temperatura tórrida, con luz discreta, instalados cómodamente ante una mesa donde acumula el arte culinario toda clase de sollicitaciones placenteras, resulta delicioso beber una copa de Santería después de los mariscos, otra de Rioja, que tan bien armoniza con el osmazono de los asados de ave y ternera, varias de agua helada que excita gratamente la secreción del estómago y deluido jugo gástrico. ¿Y qué diremos de champagne "frappé", despetador ideal que cosquillea las entorpecidas pupilas lisuales, haciéndonos resurgir del esta-

por en que a sumirnos empezaba nuestra comi la de vulturidos?

—Usted, mi querido don Epifanio, puede soportar fácilmente sus diarias catástrofes digestivas, merced a una lenta convalecencia, durante larga siesta o penosa vigilia sostenida por una taza de café, una copa de cognac o un habano, consumido durante la conversación banal de interminable sobremesa, pero yo no estoy en su caso. Yo necesito utilizar mi actividad intelectual muy poco tiempo después de comer. Y después de un descanso prudencial, para que mi aparato digestivo nicle su marcha, pido a mi cerebro nuevo esfuerzo independiente de las funciones de la vida orgánica. Por eso tengo que comer con cierta austeridad, como quien alimenta una máquina en marcha, y me limito a satisfacer mis necesidades, prescindiendo con tristeza de la satisfacción de lícitos placeres que dejo aplazados para más tarde.

Tres horas después de haber comido (cuando se ha comido razonablemente y sin beber más que algún sorbo de agua pura) se siente una sed intensa que denuncia la falta de presión en la caldera. Entonces ha llegado el momento de beber con la seguridad de que el agua limpia el estómago de todos aquellos alimentos que permanecen más de tres horas preparándose para la digestión intestinal. Estos alimentos, de los que deben abstenerse todas las personas que tengan que hacer algo interesante después de las comidas son los siguientes:

Chuletas de cerdo—productos de salchicheria—huevos fritos y duros—quesos—pató—salmón asado—tocino y legumbres secas. Estos datos proporcionados por el Dr. Beaumont, aunque admiten ciertas rectificaciones pueden ser considerados como aceptables.

La sed sentida después de tres horas de haber comido puede ser ampliamente satisfecha. Es una sed fisiológica, hija de la deshidratación y usura de los tejidos. Entonces es cuando yo bebo mi vaso de agua y resulta provechosísimo hacerlo al pie de una fuente, que brote bajo la fronda espesa de los árboles, reflejando en sus linternas cristalinas los primeros rayos del sol naciente, según aconseja nuestro padre Hipócrates.

Para no sentir sed durante las comidas es útil seguir el ingenioso consejo de Monteuil, comenzar a comer con frutas, una ensalada o un gazpacho y usar las frutas como entremeses a la manera de las aceitunas y rabanitos, que nos sirven de entretenimiento entre plato y plato.

Las frutas son un regulador de la sed y nos proporcionan agua vitalizada, que sustituye ventajosamente a todas las aguas minerales conocidas hasta hoy.

Los alimentos azoados, huevos, carnes y pescados, nunca deben figurar juntos en una comida de pescado. Las aguas minerales sólo por prescripción facultativa deben tomarse. Y puesto que usted no puede prescindir en sus comidas de un plato de huevos, otro de pescado, otro de verdura y dos de carne, apague usted el incendio con la mejor y más acreditada de todas las marcas, con la que uso yo, con el "agua fontis".

JUAN LÓPEZ DE RIBO

NECROLOGIA

Ayer por la mañana se verificó el entierro de la distinguida señora doña Melania Jouffroy de Jover, siendo el acto una sentida manifestación de duelo.

Reiteramos a la distinguida familia doliente nuestro pésame más sentido.

En honor del Sagrado Corazón de Jesús

Ha finalizado el mes que la Iglesia dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

A pesar de los tiempos que vivimos tan faltos de fé religiosa, se han celebrado en nuestra ciudad, con el mayor entusiasmo, las fiestas consagradas al Divino Corazón.

La excelente labor que los PP. Jesuitas están realizando en pro de la Religión Católica, se ha visto coronada, una vez más, de brillante éxito en el pasado mes. Los triunfos obtenidos en todas partes son tantos que sería interminable citarlos; así pues, sólo mencionaremos, aunque a la ligera, las solemnes fiestas organizadas por los PP. de esta Residencia para honrar al Sagrado Corazón de Jesús en su Iglesia Titular.

El día 1.º de mes, primer viernes, se presenció el sublime espectáculo de tomar la Sagrada Comunión más de setecientos niños; en tan hermoso acto reparóse a los fieles una preciosa hojita escrita por el P. Baladrón, S. J., titulada "La Golondrina", que simbolizaba admirablemente el alma del niño al acercarse a la Sagrada Mesa.

El día 15, Festividad del Divino Corazón de Jesús, verificóse la Comaración General, habiendo confesado y comulgado sólo en esta Iglesia más de mil doscientas personas, número que superó al de años anteriores. En el ejercicio de la tarde se hizo con toda solemnidad la Consagración del mundo al Sagrado Corazón aprobada y prescrita por León XIII y mandada renovar por Pío X. Para festejar públicamente este gran día se adornaron con colgaduras numerosos balcones.

En las novenas, que estuvieron concurrendisimas predicó el P. Baladrón, logrando con su elocuente palabra impresionar agradablemente al público, que quedó muy satisfecho de sus sermones que fueron enseñanzas de la más sana moral.

Con gran sentimiento hemos visto la marcha del referido Padre que en cumplimiento de órdenes superiores va a Burgos a desempeñar los deberes de su sagrado ministerio. Por su carácter bondadoso y simpático se ha hecho acreedor de verdadero afecto en Almería. Digno de sinceros elogios, pues merced a sus desvelos y acertada dirección ha conseguido aumentar considerablemente el número de socios de la Congregación del Apostolado de la Oración en las dos secciones de señoras y caballeros. Institución tan excelsa no debe adormecerse, y si continuar el granioso impulso dado por el P. Baladrón, a quien deseamos en su nuevo destino alcance los mismos triunfos que en bien de la Religión ha obtenido en Almería.

POR TELEGRAMA

El embajador de Rusia

Presentará sus credenciales al rey

Madrid, 1.—Mañana, a las once, presentará sus credenciales al rey el nuevo embajador de Rusia.

Al acto asistirá todo el Gobierno.

Para el día 4

ECLIPSE DE LUNA

En la noche del día 4 de Julio contemplaremos un hermoso fenómeno celeste; el satélite de la tierra irá perdiendo poco a poco su brillo y resplandor; ocultándose en el cono de sombra proyectado por nuestro planeta.

Veremos un eclipse total de Luna.

Los datos de este eclipse son los siguientes:

Primer contacto de la Luna con la sombra de la Tierra, a las 19 h. 52 m.—Principio del eclipse total, a las 20 h. 30 51 m. Medio del eclipse, a las 21 h. 30 m. Fin del eclipse total, a las 22 h. 27 m.—Último contacto con la sombra, a las 23 h. 25 m.

El primer contacto se verificará en un punto del limbo de la Luna que dista 87º de su vértice boreal hacia Oriente; el último tendrá lugar en otro punto del mismo limbo, que dista 109º del vértice boreal hacia Occidente (visión directa).

El principio de este eclipse será visible generalmente en Asia, excepto la región NE, Australia África, Europa, excepto las regiones del NE. y el S. del Océano Atlántico.

Y el fin en el occidente de Australia, SO de Asia, Europa, África y América del Sur.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5 Puerta de Purchena, 2.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

POR TELEGRAMA

La guerra europea

El bloqueo

53.442 toneladas hundidas

Madrid, 1.—Berlín.—Oficial (Aerograma de Nauen):

Recientemente han sido hundidos por submarinos en la zona septentrional prohibida buques que desplazaban 26,400 toneladas de registro bruto.

Entre ellos figura un vapor armado inglés, de unas 5 000 toneladas, y un gran buque, cuyo nombre se desconoce, escoltado por un destroyer.

Otro buque hundido llevaba carga de víveres para Inglaterra.

En el Mediterráneo han sido hundidos barcos que desplazaban 27 042 toneladas de registro bruto.

Entre los buques destruidos figuran el vapor inglés armado "Cheltoniam" y el vapor italiano armado "Montebello".

La carga de los buques hundidos era de víveres, y carbón y madera.

Cosas de yankees

A los belgas les dicen que por e los "han entrado en la guerra"

Madrid, 1.—Desde El Havre reexpliden despachos de Washington, diciendo que la Misión belga ha sido recibida por el Senado yankee, cambiándose los saludos de rúbrica.

Varios senadores de clararon que Norteamérica no depondrá las armas hasta ver a Bélgica reintegrada e indemnizada.

El barón de Moncheur, enviado especial del rey Alberto, ha visitado al presidente Wilson, quien le manifestó que la violación de la neutralidad de Bélgica ha sido uno de los motivos más poderosos que han movido a los yankees (que se apoderaron brutalmente de varias Repúblicas hispano-americanas) a declarar la guerra a Alemania.

Añadió el "famoso" Wilson que los Estados Unidos se negarán a aceptar toda negociación de paz que no se funde en la reparación de la vida de Bélgica.

Los banqueros yankees han hecho un anticipo de 500 000 dolares a Bélgica.

Desde Berlín

La situación en Grecia

Madrid, 1.—Berlín. (Aerograma de Nauen):

El embajador de Grecia en Berlín, señor Theotokis, ha enviado telegráficamente su dimisión al nuevo Gobierno de Atenas, confiando los asuntos de la embajada al primer secretario.

Según el corresponsal de "Il Secolo", de Milán, en Atenas, se ha formado al rededor de la ciudad un cordón de tropas con las fuerzas francesas de ocupación, que han emplazado ametralladoras en los puntos estratégicos.

El Gobierno del liberal Venizelos ha abolido la ley sobre la intangibilidad de los jueces.

El mismo periódico publica un despacho de Atenas, según el cual reina la revolución en toda la Atica, donde los soldados que permanecieron fieles al rey Constantino se han levantado contra las tropas ruso-francesas que la Entente ha concentrado en dicho territorio, que ascienden, a 40.000 hombres.

En Atenas mantiene Venizelos el orden público por medio de la desacreditada gendarmería cretense que le es ciegamente adicta.

Parece que Venizelos ha anunciado que dentro de tres meses será dueño de Grecia.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 1.—París. Oficial (Radiograma de la Torre Eiffel):

Al Este de Cerny, a pesar del recrudecimiento del bombardeo, sólo se señalan acciones locales, en el frente de Cerny-Ailles.

Varias tentativas de avance del enemigo en diferentes puntos de dicho frente, fueron rechazadas por nuestros lanzadores de granadas.

En la región Este de Reims, nuestras primeras líneas fueron sometidas a un violento bombardeo, durante la primera parte de la noche.

Fuertes golpes de mano enemigos al Este de la Pompela y Norte y Nordeste de

Prunay ocasionaron a los asaltantes importantes pérdidas, sin permitirles resultado alguno provechoso.

En la orilla izquierda del Mosa continuó intensa la lucha de artillería en los sectores del bosque de Avocourt, cota 304 y Mort-Homme.

Un ataque enemigo contra el reducto de Avocourt fué roto por nuestro fuego.

Al Oeste del Mort-Homme se entabló un vivo combate alrededor de una de nuestras avanzadas, la cual fué cinco veces perdida y recuperada, siendo, finalmente, abandonada por unos y otros, por hallarse totalmente destruida por el bombardeo.

Crucero inglés

Hundido

Madrid, 1.—Berlín-Oficial (Aerograma de Nauen):

Un submarino alemán hundió el día 11 de Junio en el Mediterráneo a un pequeño crucero inglés, de tipo antiguo, cuyo nombre se ignora.

La colaboración norteamericana

En Abril de 1918 podrá haber en Francia siete divisiones

Madrid, 1.—Berlín. (Aerograma de Nauen):

La revista "Laud and Water" publica un artículo de un conocido crítico norteamericano, quien relata las muchas dificultades que encuentran los Estados Unidos para terminar la formación de unidades y completar su armamento.

Llega a la conclusión de que quizás sería posible mandar hasta siete divisiones, en Abril del próximo año, con destino a los campos de Francia.

Ultima hora

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 2.—Berlín—Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen):

Teatro Occidental: Los franceses han intentado vanamente recuperar el terreno que ganamos en el Camino de las Damas.

Al Oeste del Mosa rechazamos sangrientamente tres ataques contra las trincheras que conquistamos entre la parte oriental del Cerny y el Sur de la Granja de Bovel.

Asaltamos hacia el Este las líneas enemigas, hasta la carretera de Ailles a Faisy.

El número de prisioneros hechos en los tres últimos días por la división de Lippé, elevase a 10 oficiales y 650 soldados.

Rechazamos al Oeste del Mosa ataques franceses contra las trincheras que les conquistamos en la altura 304.

Teatro Oriental: Ejército del príncipe Leopoldo:

Los rusos, después de una intensa preparación de artillería atacaron a nuestras posiciones entre el alto Strypa y el Narajowka, siendo rechazados con enormes bajas.

Cañoneos a ambos lados de Brzczang, hasta el Stochord, y al Sur de Stanislaw.

Frente macedónico: A la derecha del Vardar los búlgaros han rechazado el ataque de un batallón inglés, cerca de Alickmah.

Austriacos

Madrid, 2.—Viena—Oficial (Aerograma de Pola):

Frente ruso: Actividad de artillería en el frente de la Galitzia Oriental:

Frente italiano: Cañoneo en diversos sectores, sin que se haya modificado la situación.

Teatro del Sudeste: Sin cambios.

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6. OBISPO ORBERA, N.º 5.

DOCTOR NOGUERA

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.

ELECTROTHERAPIA

Consulta: De 1 a 4.

Boulevard, 56.

Grandes rebajas de precios en sombreros de Piqué y Paja

Sombrero Canottiers picos, ala doble, badana de piel, de 3'50 a 3 pesetas
 Sombreros Jipi-Japa, legítimos, garantizados, de 20 pesetas a 15 pesetas.
 Sombreros piqué, lavables, con volante de mansú, de 6 pesetas a 4 pesetas.
 Sombreros de Piqué, lavables, con volante de puntilla, de 5 pesetas a 3 pesetas.
Sombrerería de Suceso de Rosales y Ulibarri, Tiendas 4 y N. Salmerón 3.

AZUFRE

de las minas de Gádor.

1.ª superior fundido.

INFORMES: A. RODRIGUEZ LOPEZ.
 ORBERÁ, 4.

De Hacienda

—Pagos para hoy:
 Jefe de Telégrafos, 369'51.
 Don Conrado Moro, 10.639'32.
 Don Juan Cassinello, 1.234'98.
 Don Diego Morata, 18.520'92.
 Don Juan García, 66.611'03.
 Don Luis Gómez, 7.010'93.
 Don Juan Bautista Soler, 3.164'38.
 Don Joaquín Rodríguez Boti, 7.430'65.
 D. Antonio Ramón Hernández, 2.785'37.
 Don Antonio Alonso, 606'63.
 Don Francisco Miranda, 8.077'67.
 Don Rafael Rodríguez, 580'85.
 Don Enrique Herratz, 98'96.
 Don Manuel Martínez, 405'72.
 Don Luis Montero, 808'34.
 Don Diego Godoy, 882.
 Don Juan Moreno, 316'88.
 Don Antonio Bueno, 5.904'18.
 Don Andrés Belver, 700'84.
 Don Juan Antonio Martínez, 358'34.
 Don Pedro García, 2.669'84.
 Don Luis Linares, 1.195'85.

Tribunales

Sentencia

La Sala de lo civil de esta Audiencia ha dictado sentencia en la pieza separada formada para tramitar la demanda de pobreza deducida en esta segunda instancia por don Arturo Lengo Parra para litigar con don José Fernández Fernández, en autos procedentes del Juzgado de primera instancia de Vera, sobre nombramiento de administrador judicial.

Por la sentencia se desestima la petición del señor Lengo Parra, imponiéndole las costas.

Nuevo procurador

Nuestro simpático amigo el procurador don Fernando Escobar Navarro ha sido incorporado al ilustre Colegio de esta capital, instalando su despacho en la calle de López Falcón núm. 5.

Felicitemos al señor Escobar y le deseamos mucha prosperidad en el nuevo cargo.

Pleito

Para hoy está señalada en la Audiencia de Granada la vista del siguiente pleito:

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería.—Don Francisco Morales Cortés y otros; con don Indalecio Abad Felices y el abogado del Estado. Incidente de pobreza, abogado, señor Jiménez López; procura: dores, señores Gómez Tortosa y Navarro; secretario, señor Serra.

Procurador

Nuestro particular amigo, don Andrés Roda Rodríguez, procurador de los Tribunales colegiado, ha reanudado el ejercicio de su profesión, quedando establecido su despacho en la calle de Guzmán, número 2.

Deseamos al señor Roda Rodríguez que renueve los triunfos en su carrera.

MADERA

de álamo superior, cortada y pelada, se vende en el pueblo de Abia, próximo a la estación y fácil acarreo.

Darán razón en esta administración.

De Instrucción pública

Interina

El ilustrísimo señor Rector de la Universidad de Granada ha expedido título de Maestra interina de la Escuela nacional de niñas de Alfarrerías, anejo de Sorbas, a favor de doña Cándida Parilla Rodríguez, de cuyo documento se ha hecho entrega a la interesada.

Licencias

La Dirección general de primera enseñanza devuelve a la Sección administrativa de esta provincia los expedientes incoados en solicitud de licencia por los Maestros nacionales interinos don Inocencio Gea Navarro, de Lucainena de las Torres, don Eustaquio López Soriano, de Chercos y doña Emilia Guil Sáez, de Treboliar anejo de Adra, consignando en decreto marginal que se conceptue como

concedida la licencia solicitada y se comunicue así a los interesados.

Documentos

Doña María Gómez González, maestra de la escuela nacional de niñas de Aulago, anejo de Gérgal, remite dos hojas de servicios y una partida de nacimiento para su alta en el escalafón general del Magisterio de escuelas nacionales.

Se vende al peso un alambique aguardentero con caldera de unos quinientos litros de cabida a seis pesetas el kilo.—Bodega del Patio. Real, 44.—Almería.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El de ayer inserta:

Anuncio de haberse hecho la recepción definitiva de las obras de conservación de la carretera de Ujijar a Adra.

—Otro para la provisión de una plaza de sublaveros de las prisiones militares de Madrid.

—Otro de arriendo de un edificio destinado a casa cuartel de carabineros en Mojácar.

Boletín Eclesiástico

El Boletín Oficial del Obispado de Almería correspondiente al día 30 de Junio contiene el siguiente:

Sumario: Sacra Rituum Congregatio; Decretum Circa rubricas breviarii.—Nueva extensión del Jubileo del Carmen.—Acta tribunalium: Sacra Poenitentiarum Apsolito: Sectio de indulgentiis: vulgantarum documenta quedam concessiois indulgentiarum.—Tribunal Eclesiástico: Edictos.—Renuncia.—Colecta para la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles de Madrid.—El matrimonio y el servicio militar obligatorio.

NOTICIAS

Sociedad Minera

Ante el Notario de esta ciudad don Pascual Lacal se ha otorgado la escritura de constitución de la Sociedad Anónima Hierros de Huéneja y Finana para la explotación de dos importantes grupos de minas de hierro situados en los términos de los pueblos mencionados.

La nueva sociedad instalará en breve los medios de transporte y dará gran impulso a los trabajos.

Representan a la empresa en Almería nuestros amigos los señores Romero Hermanos, a cuyas iniciativas y gestiones se debe la constitución de la Sociedad integrada por capitalistas españoles.

Se vende

la fuente de mármol que se instalaba en el kiosko del café Suizo, donde darán razón.

La cosecha de uva

El presidente del Casino de Dalías telegrafió ayer al gobernador civil, dándole cuenta de lo tratado en junta con motivo de la aparición del *Mildew* en aquel término, que acaba con las cosechas.

El gobernador civil trasladó el telegrama al Gobierno.

Pérdida

La persona que haya extraviado dos papeletas del Monte de Piedad puede recogerlas en la inspección de Vigilancia conde se hallan depositadas.

Los aficionados

a saborear, una buena taza de café, puro y de exquisito aroma, deben ir al café Suizo.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel José Murcia Moya y Manuel Pino González.

Fueron puestos en libertad Francisco Mayoral Zamora, Antonio López Palenzuela, Manuela Blázquez Catalá y Juan Hernández Ruiz.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 63 hombres y 1 mujer.

Médico-Odontólogo

El doctor Fernández Pelacios (Especialista de enfermedades de boca y dientes, en Madrid), se encuentra en esta capital y pasará consulta durante diez días en el Hotel Simón, en las habitaciones y horas de costumbre. Lo que pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela.

Comida íntima

En el Restaurant Imperial, celebróse ayer tarde, a las dos, la comida íntima organiza-

da por la revista «Colegio de Auxiliares de Medicina» en honor de su director, don Juan Lao Hernández.

Durante el acto, para el que fuimos invitados, reinó la más franca cordialidad, asistiendo a él muchos amigos particulares del festejado.

Este leyó unas cuartillas dando las gracias por el agasajo que se le tributaba.

Al final se obtuvieron algunas fotografías.

Noticias militares

A presentarse

En el Gobierno Militar de la plaza, debe presentarse para recoger documentos, Juan Bonachera Jerez.

En libertad

Se ha dispuesto quede en libertad el sentenciado José García León, que ha extinguido condena en la prisión correccional de Berja, ordenándosele se presente a la mayor brevedad en es e Gobierno, para que pase al servicio militar.

A incorporarse

Se ha dispuesto marchen a incorporarse a los cuerpos a que han sido destinados para cubrir baja, los reclutas Onofre Molina Díaz y Francisco Lorenzo Gutiérrez, del Regimiento Infantería de Guja, número 67, y Sebastián García Torres, Pedro Domene Cantón Ramón Márquez López, Idelfonso Ramos García, José López Contreras, Ramón Felices Jaén, Francisco Soria Fernández y José Escamez Aparicio, del de Córdoba, número 10.

También se ha dispuesto se incorpore al Regimiento Infantería de Ceuta, número 60, al que ha sido destinado, el prófugo Laureano Salvador Cortés.

Pasaportados

Lo han sido para que se incorporen a los Regimientos Infantería de Mahón y de Ceuta, respectivamente, el so dado Juan Vilar Artero, y el recluta del reemplazo de 1912, Gregorio Mirón Galera.

Servicio de la plaza

Para hoy: Hospital y provisiones: Primer capitán de Córdoba.

Parada y vigilancia: Córdoba.

Para mañana:

Hospital y provisiones: Segundo capitán de Córdoba.

Parada y vigilancia: Córdoba.

Publicaciones

La forma en el templo de la Sagrada Familia

El pueblo griego ha sido sin duda alguna, uno de los que más hondamente han sentido la plasticidad; él recibió la influencia del viejo Egipto y de los pueblos asiáticos, y condensó el genio oriental en la plasmación de

los estilos clásicos, expresión la más justa y ponderada del equilibrio entre las condiciones esenciales de toda obra plástica: situación, tamaño, color y forma.

La relación entre la forma de las cosas y la materia de que están construidas, con el tamaño que han de tener y la situación que deben ocupar, relación que cuando está finamente sentida y justamente resuelta, produce la verdadera obra de arte, la encontramos en los monumentos griegos aplicada con un sentido tan fino y tan preciso, que ella es causa de la supremacía a los mismos otorgada por el consentimiento univocal.

En el Templo de la Sagrada Familia, de Barcelona, se ha procurado acercarse a la suprema armonía en lo que humanamente cabe, y aprovechándose de la experiencia de los hechos, se ha tenido desde sus comienzos la aspiración de libertarse de la tiránica abstracción del sistema, tendiendo a restablecer el equilibrio de las formas a fin de volver al equilibrio de la plasticidad.

Véase, para corroborar lo dicho, el hermoso trabajo que sobre la forma exterior del maravilloso templo barcelonés publica en el N.º 182 de la revista científica IBERICA el arquitecto señor don Domingo Sugrañes, artículo avalorado con el juicio y la descripción poética que de la Sagrada Familia hace el distinguido arquitecto argentino don Juan de la Cruz Puig.

Primorosas ilustraciones permiten formarse idea de las bellezas arquitectónicas señaladas, y constituyen un valioso y artístico número con el que cierra su colección del primer semestre del año la simpática revista IBERICA del Observatorio del Ebro, que con tanto cariño divulga el progreso y las bellezas de nuestra patria.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana.

Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde. URBIA DE PURCHENA NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arón

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1.

La Alianza Agrícola

Sociedad Mútua de Seguros de Ganados

Domicilio Social: Sevilla

Seguros de robo, hurto y extravío del ganado

Seguros de vida e inutilización del mismo

SUBDIRECTOR en Almería y su provincia, José Vilchez Navarro

Conde Offalia, 9.

Se necesitan agentes en los pueblos.

Crédito Mercantil

MADRID

Capital Pesetas 5.000.000

Hipotecas sobre fincas rústicas

Agencia en Almería y su provincia

Perea, 4, derecha.—Horas de 11 a 1.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de

José Navas

Premiados con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedido remito gratis cuantos datos soliciten

Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar Ancha de Santo Domingo. 1.—GRANADA.—Informará en Almería, don Ildefonso Caro, Puerja de Purchena

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. — LA VISITACION DE NTRA. SEÑORA. Santos Proceso, Martiniano, mrs.; Esvituno, Otón, obs.; Monegunda; Aristón, Crescenciano, Urbano, Vidal, Justo, mrs.
SANTOS DE MAÑANA. — Santos Trifón, Eulogio, Jacinto, Ireneo, doctor, Mustio-

la, mártires; Anatolio, Heliodoro, Dato, obispos; Pablo, mártir; Bb. Bernardino Realino, S. J.; Ramón Lull, mártir.
Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en San Pedro.

Mañana, en la misma iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO. — En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima

Virgen del Perpetuo Socorro. Mes de Julio consagrado al Santo Patriarca, Ignacio de Loyola, se hará en las misas de 5 y media y 7 y media. Por la tarde al toque de oraciones.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. — Congregación de Hijas de María. Mes de Julio. Primer sábado: día 7 Comunión general en el altar de la Santísima Virgen: Misa a las 8 y 1/2. — Indulgencia de Pio X.

La Junta general será el jueves próximo día 5, a las 4.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

∴ LA INDEPENDENCIA ∴: satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Grandes almacenes de tejidos al por mayor y menor

“EL RIO DE LA PLATA”

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3. — ALMERIA

TEMPORADA DE VERANO DE 1917

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

Extensas colecciones de Vueltas y Etamines bordados y estampados, Crespones de seda, Gabardinas, Bengalinas, Eollens, Otomanes, Alpacas, Lanería de color y negra, Sedas de todas clases para vestidos y adornos. Damascos de hilo para colchones, Géneros blancos, Artículos finos para camisas, Nansús finos y bordados, Gasas, Tules, Panamá, Esterillas y Sábanas de hilo.

Trajes y Gorros para Cristianar, Corsés cómodos y elegantes, Sosten pechos, Mosquiteros, Géneros de punto, Mantelerías, Toallas, Sombrillas, Ropa blanca confeccionada, Juegos de novia, Juegos de cama, Blusas de gran fantasía. Abrigos de seda, Stores, Visillos, Cortinas y Colchas de tul, Cubrecamas de seda y encaje, Echarpes, Cuellos e Corbatas, Guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en Vueltas, mantos y géneros negros para lutos con garantía de color. Grandioso surtido en Mautones de Manila lisos y borpados, con flecos de legítimo fo zal de seda.

En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Espléndidos regalos a los compradores

NOTA: Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo solicitan, como igualmente hacemos envíos de géneros CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL.

NEURASTOL
GRANULADO
ESPINAR
(PATENTADO)



Curación rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPTENCIA, ESCRÓFULAS, ANEMIA, GLOROSIS, RAQUITISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS delicadas, CRIANZAS, etc., etc.

Es el ideal de los Tónicos-reconstituyentes, de sabor agradable, y no hay que privarse de ningún alimento.

Substituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LÉASE EL PROSPECTO
Recomendado por los principales Médicos.
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Compañía Trasatlántica
Antonio López y C.^a
Vapores Correos Españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Póo, Suez, Adén, Colombo, Singapur y Manila, y con trasbordo para todos los puertos de mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2 bajos.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

¿Reumáticos?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria
que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metio, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una balleta o franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Servicio directo y sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería, Melilla por el vapor



VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos; Pa-

seo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.
Consignatarios en Almería: Señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
Nota. — Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior o viceversa.
Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que acerve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten

Chocolates
Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava)

Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.
Calidades litúrgicas garantizadas.
Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABIL»
fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.
CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS
Clases especiales garantizados
ENVIOS A TODAS PARTES